Maremarundecku TypHUp ,,/IBan Camabdanies*, 2014 r.
Pemenuns Ha 3agaunrTe oT TeMara 3a 7. KJac
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1. AKo m u n ca eCTeCTBEHH YHCJIa, 32 KOUTO , Ja ce HaMepu! m + n.

A)8 B)9 B)6 I)7

Otrosop: A. OT ajenoTO paBencTso ciaeapa, de 2MT750 = 21057+ orkpiero m = 3, n = 5 u
m+n = 8.

2. B equn TpUBLILAHMK OTHONICHHETO Ha Hafi-MaJKHs W CPeJHHS bIbi ¢ 1 : 2, a Ha cpeJHus u
Haii-rogemusg e 14 : 15. /la ce namepn cymMaTa Ha Hail-MaJKHAd U HAH-TOJIEMISA BI'bJI.

A) 120° B) 116° B) 112° T) 110°
OtroBop: I.  Ako o3HaINM HaW-MAJKHsT BI'bJI C X, TO CPEJHUAT € 2T W ToraBa Hal-TOJIEeMHUAT €

152 /7. Twit kKaro cymara or Tpute brbjia e 180°, momyuaame 36x/7 = 180, oTKbieTO HaMUpaMe
x = 35. Torasa mait-roremusr broi e 15.35/7 = 75 n Tepcenara cyma e 110°.
3. Ot nudpure x, y U 2 CHCTABUIN IIECT PA3TUIHE TPUIMMPEHN TUC/IA, BbB BCIKO OT KOUTO BCAKA

ot 1mudpuTe ydacrsaja 1o BeaHbk. Ces ToBa chOpasn mecrre TPUIUGPEHN 9UCIa W Oy I
3552. [la ce namepu cymara x + y + 2. A) 14 B) 15 B) 16 I') 18

OrroBop: B. Ot yciosuero ciesa, e xyz+rzy+yrz+yze+zry+zys = 3552, r.e. 222(z+y—+2) =
3552, orkbiero « +y + z = 16 (manpumep x =4, y =5, 2 = 7).
a® — 8ab — 331?

7 ¢ PaBHO Ha: A) 51 B) 16 B) 33 I) 14

4. Axo % = 14, To

a® —8ab —33b°~ (a —11b)(a+3b) a—11b a+3b
b? - b? b b

OtroBop: A. Nmame mociesoBaTeIHO

(% _ 11) (% + 3) — 317 =51

5. layen e tpubrbiauk ABC ¢ 4 ACB = 682 Bbpxy npasara AB ca usbpanu Touku M u N taka,
ye MA=AC, NB = BC, Aewvexay M u'B; B ewvexay Au N. [la ce namepu ¢ MCN.

A) 128° B) 124° B) 123° T') 120°
Orrosop: B. Tpubrbianuksr MCA e paBHoOeJpeH U paBHUTE My ‘bIVIM Ca PABHU Ha II0JIOBHHATA
or ¥ BAC, re. $ MCA = § 4 BAC. Ananormuno 4 NCB = i 4 ABC. Torapa 4 MCN =
I MCA+ ¢ ACB+ ¢ NCB =4 ACB + }(180°— ¥ ACB) =90° + § 4 ACB = 124°.
6. Kouko ca nBynudpennre quncia ab, Kouro ca geaurenn Ha a0b?
A) ne moxe na ce onpenenn B) 1 B) 12 T') 24

Otrosop: B. [la zammmewm yciosnero b8 Buyta 10a + b|100a +b = 10(10a+b) — 9b. Orryk ciessa,
ge 10a + b|9b. Ako b = 0, pemienue jaBa Besika Henysesa nudpa a (qoryk 9 pemenusi). Ako b > 0,
nmame 10a + b < 9b, r.e. 5a < 4b. Ocsen ToBa 10a + b > b u He e BB3MOKHO Ja umame 10a + b|b,
caiesioaresiHo 3 e jesmrest Ha 10a + b, r.e. va a+b. Yejosusita b > 0, ba < 4b u 3|a+ b ocraBsaT camo
BB3MOKHOCTHTE ab = 12,15,24, 18,27, 36,45, 39,48, 57 u 69, or kouro camo 15, 18 u 45 ca perneHnsi.
[Tosryamxme 061110 12 perrenus.

7. Jla ce HAMepu cymaTa Ha BCUYKM €CTECTBEHH YHCJIA 71, KOUTO UMAaT CJI€JIHOTO CBOHCTBO: aKO
pazjenum n Ha 11, moydaBaMe paBHU 9aCTHO U OCTATBHK, KO pazjie/inM n Ha 17, ¢bIno mogyvdaBame

pPaBHU YaCTHO M OCTATbHK. A)224 B)216 B)208 T 200

OrroBop: B. Ot ycnosuero cnensa, ue n = 11g+q = 12(¢+ 1) un = 17r +r = 18(r + 1), xato
npu toBa 0 < ¢ < 10 (re. n < 12.11 = 132). Ocgen TOBa ce BUXKJa, U€ N Ce JIeJIU eJIHOBPEMEHHO Ha



12 u na 18, 1.e. Ha 36. CnenoBaresno n = 36, 72 nan 108, KaTo U TPUTE YKUCIa Ca PEIIeHnT U CyMaTa
uMm e 216.

8. Bbpxy crpanara AB wa AABC ca pasnonoxenun touku M u N taka, ue AM : MN : NB =
2:2:1, asbpxy crpanata AC' — touka K taka, ue AK : KC =1 : 2. Jla ce Hamepu JIMIETO Ha
AMNK, axo e ussectno, ue jmrero na AABC e pasno na 1 cm?.

1 1 2
A) - cm? B)% em? B) = em? T) — cn?

8 15
Otrosop: I Ot ycioBuero ciensa, ue Synkg = %SAKB, a Sakp = %SABC. ToraBa Synkg =
2. 112
53 57 15

9. Jlajienu ca jiBe ycuopeiHu 1paBu, 6 pa3jnydHu TOUYKHA BbPXY €/IHaTa OT TAX W O Pa3/JIUIHA TOUYKH
BbpXY Jipyrara. Kojko o010 ca TpUbI'bJIHUIUTE U YeTUPHWBI'BIHUIIATE C BbpXOoBe B jajeHuTre 11
TOUKHU? A)275 B)280 B)285 T) 300

OTtrosop: B. Bceknu or nckannTe TpUbI'bJIHAIM UMa, IBa BbpXa Ha eJIHaTa [IpaBa U eJIuH Ha IPyraTa.
JlBaTa BbpXa OT mpaBaTa ¢ H-Te TOUYKM Morar Jja Objar u3dpaHud 110 (g) = 10 maumna m jaBaT
10.6 = 60 TpubIbIHUKA, aHAJOTUYHO IO/ TydaBaMe (g) .5 = 75 TpubI'bJHUKA, 001110 135 TPUBLI'bIHAKA.

YerupubI'bJIHUITE UMAT TI0 JIBA BbPXa Ha BCSIKa OT JIBETE IIPpABU 1 3HAYU Ca OOIIO (2) (g) =10.15 =
150. O61mo nosryuasame 135 + 150 = 285 dburypm.

10. KBajipar 8 X 8 e pazjenien nHa 64 kiaerkn 1 X 1. Pazriexjame moKpuTHsTa Ha KBaJpaTa ¢ YepHU
u Oeji paBHOOE/IPEHN TIPABOBIBJIHA TPUBILJIHUIM ¢ Oejpa 1, P KOUTO BCAKA KJIETKA € OKPUTA C
TOYHO J[Ba TAKNBa TPU'bI'bJIHUKA. EJIHO MTOKPUTHE ce HapUYa ITPABIIHO, KO BCEKHU J[Ba TPU'bI'bJIHUKA
¢ obIa crpaHa ca ¢ pa3janden nBAT. KoJko ca MpaBUIHUTE TOKPUTUS !
A) 26 B) 28 B) 2 T) 264

OrroBop: A. BbB dukcupana Kjerka YepeH TPUBIBJIHUK MOxKe Jjia 3aema 4 mnozunuu (¢ mpaBus
bI'bJI B KOif JIa € OT YeTHpuTe BbpXa) U TOraBa APYrust (6s1) TPUBIbIHUK € eTHO3HATHO OIPEeIesIeH.
Herio moBeve, ako ornpejieinM 1BeTOBETE HA TPUBLBIHUIITE IO IVIABHUS JIUATOHAJ, T€ OIPEJIE/IT
€JTHO3HAYHO I[SJIOTO MOKpUTHe. Tbii KaTo KJIEeTKUTE 110 IVIaBHHUA JUArOHal Ca HE3aBUCUMU, T€ MOTAT
na 6baar nokpurn no 4% = 219 pauuna. (JIpyro obsicHenne ¢bec ChIIUA pe3y/aTaT ce IoJTydaBa C
aHaJIN3 I'bPBO HA BIVIOBA KJIeTKa (4 BH3MOXKHOCTH) U CJIEJ] TOBA Ha KJIETKUTE B HEHHUs PEJl U CThJIO
(110 2 BB3MOKHOCTH 32 BCsiKa KjleTKa, oo 27 3a pejia 1 3a cT'bj6a), OTTaM HaTaTbK € JHOZHAUHO).

11. Koiiko ca ecrecTBeHHTE THUCIA 1 ChC cBoiicTBOTO: N+ 5 menm 2014, a 2015 xemm 2n + 11.

OrtroBop: 1. Ako n + 5 = 2014, nonayuaBame n = 2009, koero He e perenne (2015 we memn 4029).
Caenosarenno 2(n + 5) < 2014 u 2015 < 2n + 11, orkbuero n < 1002 u 1002 < n, T.e. n = 1002,
KOETO € pellieHne Ha 3a/iavdaTa.

12. Ilesure HeoTpUIATEIHE 4Yncia a, b, ¢ n d ca Takusa, ue 200 4 2b+e 4 getd | gd+a — 97 15 ce
Hamepu cymara a + b+ ¢+ d.

OtroBop: 4. Iloue exna or cymmure a + b, b+ ¢, ¢+ d u d + a Tpsbsa ja e pasua na 0 (uHaUe
cyMaTa OTIABO e "eTHo umcyio). Heka a +b = 0, T.e. a = b = 0. [omygasame 2°¢ 4 274 4 24 = 26,
Haii-rossanoTo oT TpuTe choupaeMu oTaaso e 2¢7¢ u To e Mozke HUTO Jia e TIo-MajKo oT 16 (3amoTo
ToraBa cymara He HaJMuHaBa 24), HUTO 1O-rosisiMo oT 16 (Torasa cymara e none 32). CieoBaTesiHO
2¢+d =16 u c+d = 4, orkbaero a + b+ c+d =4 (manpumep a =b=0,c =1, d = 3).

13. Ban cu u3bpaJi ecTecTBEHO YUCI0 N W HAalMca  Ha jbckata duciata n — 100,n —99,....n —
ILn,n+1,...,n+ 99,n + 100. Oxkazajgo ce, e Bcuuku HammcaHu oT VBaH Ha JibcKaTa dnciia ca
eCTeCTBEeHU U Hal-ToJsiMa cyMa Ha IudpuTe u3Mexky TdX uMma ducjaoro n. Jla ce mamepum Haii-
MaJIKOTO 1. C TOBa CBOMCTBO.



OtroBop: 999. Ot ycioBuero ciiejiBa, de n e none Tpuindpeno. OCBeH TOBa JIECHO ce BUXKJa, de
aKo m He 3aBbpiiBa Ha 99, B pe/uiiaTa Ie uMa Iucjio ¢bC ChiuTe Hadanu 1udpu n 99 nakpas, T.e.
¢ mo-rosisima cyma Ha mudpure. Thit karo 199,299, ... ,899 He BbpuiaT pabora (3ammoro n + 100 e
uMa To-rosisiMa cyma Ha rudpure), a 999 nma nckaHOTO CBOHCTBO, OTTOBOPBT € N = 999.

14. Koe e Hail-MaJIKOTO N, 32 KOETO N-bI'bJTHUK MOKe J1a ObJle pa3pa3an Ha cieguute 2012 durypu:
€JIMH TPUBI'bJIHUK, €JUH IeTUPUBIbIHUK, €/INH IeTObI'LIHUK U T.H., Hakpas e 2014-brbaauk?

OtroBop: 3. He e tpyaHo 1a ce chobpasu Kak €IMH TPUBHILIHUK MOXKe J1a Oblie pa3ps3aH Ha JBe
qacTi, k-br'bJHUK U (k + 1)-brbiHEK, 3a Besiko k > 3 — m3psi3Ba ce k-bI'bJIHUK ChC CTpaHa, 00-
a ¢ eJHa OT CTPAHUTE HA TPUbI'bJIHUKA, U OCTaHAJUTE k — 2 BbPXa BBHTPENIHU 38 TPUBI'bJIHUKA —
ToraBa octaBarmara JactT € (k + 1)-bI'bJHEK. 3a UCKAHOTO B 3ajadaTa pa3psa3BaMe OTHAYAIO TPUb-
rbanuK Ha 1006 TpUbIbJIHUKA, ITOCTE IBPBUA OT TAX Ha TPUBI'BIHUK U YeTUPUBI'bJIHUK, BTOPHUS HA
METOBI'BJIHUK U MECTOBI'bJHUK U T.H., ocjaeaund Ha 2013-broaank n 2014-brbaauk.

15. Komucusra 3a 6opba ¢ HenyxuoTo Keepokonupane (KBHK) 6ura 3amono3psina B HEHYKHO Kce-
pokommpate. 3a J1a ce MPOBepH Jajid TOBa € BspHO, Omia cb3ajena [Iposepssaria komucns (I1K),
KOSITO, 3a Jla MOKE Jla CH CBBbPIIN padoTaTa, IOUCKaJIa Jia ce HAIPABU 110 €THO KCEPOKOIINEe Ha, BCAKA
crpanuia, pasriexgada or KBHK, 3a Bceku or ocemre winena wa [IK. Paborara n na asere Komu-
cun Onia oOCayKBaHa OT eHa 1 cbina hupmMa, KosaTo Keepokornmpasia 3a KBHK wma nena or 4 cr. Ha
crpanuiia, a 3a [IK nampasmra nmbpsute 2500 KcepoKonus 10 3 CT., a ocTaHajauTe — 1o 2 ¢T. B kpaii-
Ha cMeTKa ce okasajio, e [IK e uzxapuniia 3a kcepokornupane b I'bTH OBeYe CPEJICTBA, OTKOJIKOTO
KBHK. Kosko crpanunu e pasriegana KBHK?

OtroBop: 625. Jla osnauum ¢ x 6pos Ha crpanunute, pasrieganu or KBHK. Torasa 3a my»kaure
na 1K ca nanpasenn 8x kormms, Ha o0Ia 1eHa

2500.3 4+ (8z — 2500).2 = 16x + 2500.

Ot ycioBmero ciejiBa, de Tasu cyma e papHa Ha'bHidr = 20x. [lomygaBame 4x = 2500, oTKbIETO
x = 625.

3a,/:[a‘n/1Te OT Ta3MW TeMa ca IIpeaJIo2KeHn OT ]._.[eT'bp BoiiBayiieHKOB.



